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Az elégtétel.
Brassó, okt. 26.

A megsértett brassói főispán és a 
meggyalázott brassói magyarság teg
nap fényes elégtételt kapott. A maros
vásárhelyi kir. törvényszék mint sajtó- 
ügyibiróság az esküdtszék verdiktje 
alapján háromhavi fogházra és 100 írt. 
pénzbüntetésre Ítélte Dörschlag Rezsőt 
a „Kronstaedter Zeitung“ egykori szer
kesztőjét, azért a vezérczikkert, a me
lyet az ez évi márczius 15-iki ünnepély 
alkalmából a „Kronstaedter Zeitung“ 
niarcz. ló-iki szamaban „Eine Feier 
des 15 Marz in Kronstadt“ czimen meg
jelent és a mely teljesen hamis világításba 
helyezvén a történteket, minden kepzele 
tét felülmúló durvasággal támadta meg 
a főispánt és az ünneplő magyarságot.

Gött Frigyest, a lap kiadótulajdo
nosát 6 szóval ó ellenében felmentet
ték, de azért mégis bűnhődik, mivel az 
Ítéletben 1000 frtnyi összegnek, a lap 
Gött Frigyes tulajdonát képező óva
dékából leendő elkobzása is kimon
datott.

Mi óhajtottuk és reméltük azt, a 
mi most tényleg bekövetkezett: a „Kr. 
Zeitung“ bünhödését.

Nem akadt még kezünkbe lap, a 
mely oly hallatlan czinismussal és oly 
kíméletlen durvasággal hurczolta volna 
meg ellenfeleit, mint a hogyan ezt a 
„Kr. Zeitung“ tette mindennel a mi 
magyar, vagy kedves a magyarnak, 
vagy összefügg nemzeti öntudatával, s 
vágyainak és óhajainak tárgyát ké
pezi.

Az idegen, a kiolvasta a ,Kr. Zeitung“- 
ot, midőn az fővárosunkat, „Judapest“- 
nek az ezredéves ünnepségeket „Millenar- 
heitnek“ és „Milieniumsschwindel“-nek, a 
nemzeti zászlót „rothweiss grüner Fet- 
zen“-nek, a millenáris emléket „Brassó- 
város szégyenfoltjának“ nevezte satb, 
méltán kérdezhette magától : élhetet
lenség-e vagy gyávaság az az á 1- 
1 a m a 1 k o t ó magyar faj
tól, hogy eltűr ilyen bánásmódot a s a- 
j á t hazájában azoktól, a kik 
ezen államalkotó magyar faj oltalma

alatt itt ennek tagjaival teljes jog
egyenlőséget élveznek és — a mint 
azt nem rég az Alldeutscher Verein 
gyűlésén maga dr. Lurtz Károly be
vallotta — jólétnek és szabadságnak 
örvendenek.

Valóban, a „Kr. Zeitung“ annyira 
alkalmazta irmodoraban a goromba
ságnak összes registereit, hogy már 
csak az volt hátra, miszerint botot ra
gadjanak az ellenfelek és ütlegekkel 
magyarázzák meg egymásnak — a 
XIX-dik század utolsó tizedében — a 
kultúra nagyobb dicsőségére azt, hogy 
mi az igazság.

Az embereknél általában a mű
veltség foka szolgál garantiájául azon 
forrnak betartásának, a melyek mellett 
az érintkezés és együttélés lehetséges.

A „Kr. Zeitung“ írói nem állottak 
a műveltség azon fokán, a mely az 
egyént ezen formáknak betartására 
el 1 e n á lih a ta11 anu 1 kény
szeríti. A „Kr. Zeitung“ irmodorá- 
ban a cultura csődjét szemléltük, midőn 
épen azok engedtek meg maguknak a 
legbárdolatlanabb kifejezéseket, a kik 
folyton a kiválóan Cu 11 u rn é p- 
h e z való tartozandóságokat hánytor- 
gatták.

Betelt azonban a mérték! És mi
dőn a „Kr. Zeitung“ márczius 15-ikén 
nem elegedett meg azzal, hogy a ren
dőrségnek vele eivrokon tagjai kegye- 
letes ünnepélyünket megzavarták, ha
nem a magyarságot gyalázó és az an
nak védelmére kelt főispánt mélyen 
sértő csulondároskodasával csak nö
velte elkeseredésünket : akkor a meg
sértett állami tekintély és nemzeti ön
érzet hangosan, elementáris erő kitöré
sével követelt magának elégtételt.

Ezt az elégtételt megkaptuk tcg- 
nap, midőn az erre illetékes fórum n 
szavazattal 1 ellenében, tehát csaknem 
egyhangúlag vétkesnek nyilvání
totta a „Kr. Zeitung“-ot a nyilvános 
becsületsértés vétségében és 
ezzel egyrészt rásütötte a culturával 
folyton kérkedő és barbár magyar fa
junkra nagyúri kicsinyléssel tekintő zöld 
írókra a müveletlenség bélyegét,

másrészt megbiztatott bennünket a felől, 
hogy nemzeti önérzetünket sértegetni 
és gúnyolni büntetlenül nem lehet.

Megelégedéssel vészük tudomásul 
ezt az elégtételt és különösen örven
dünk, hogy magyarságunknak az a 
főispán szerezte meg ezt, a ki
nek épen a hazafiságát annyiszor és 
oly méltatlanul meggyanúsították.

Belföld.
Brassó, október 26.

Ő felsége hétfőn délelőtt általános ki
hallgatást adott s délután 2 óra 30 perckor 
elutazott Gödöllőre, a honnan holnap reg
gel tér vissza, a mikor ismét kihallgatás 
lesz.

A magyar általános polgári törvény
könyv szerkesztőbizottsága f. hó 21-én Er
dély Sándor igazságügyminister elnöklete 
alatt ülést tartott.

Polonyi Géza t. hó 30-án tartja beszá
molóját Hajdu-Szoboszlón. ,

Budapest fő- és székváros közegész
ségügyi osztálya s a polgármester az összes 
óvóintézkedéseket a leggyorsabban foganato
sítja a pestis járvány ellen.

A Duna áradása rohamosan halad elő
re, úgy hogy sok helyt a beszüntetett hajó
közlekedést újból megnyithatják.

Az újpesti rendőrség Píuhl Ágoston ma- 
ganhivatalnokot sikkasztás és okirathamisitás 
miatt letartóztatta.

A paulisi kőbányában levő lőszeres 
raktárt kifosztottak, s körülbelül 52 és fél kiló 
2. számú vörös blumani gyártmányú dinami- 
tot loptak el.

Makóról — Gyulára feladtak 13 
ezer forintról szóló pénzeslevelet és 
a boríték meg is érkezett, de a pénz 
helyett diósgyőri papiros volt benne. Leg
inkább a mozgóposta embereire gyanak
szanak.

Végit Vincze bárándi róm. kath. plébá
nos megesketett egy párt, anélkül, hogy 
ezek megelőzőleg polgári házasságot kötöt
tek volna. Az 1894* évi XXXI. t. ez. 
az ilyen cselekményre 1000 forintig terjed
hető büntetést szab.

Tífuszjárvány lépett fel Bács-Almá
son és Kishegyesen. Naponta 4—5 haláleset 
fordul elő.

Budapest egyesítésének tegnap volt 25 
esztendeje. A főváros istentisztelettel és 
díszközgyűléssel akarta megünnepelni az év
fordulót, de a királyasszony halála miatt min
den ünnepségről lemondott.
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Külföld
Brassó, október 26.

Az osztrák belügyi politikai helyzet a 
pestis betegség izgalmai miatt is pihen né
mileg, egészben és nagyban azonban nem 
változott, A bizonytalan helyzet azonban 
nem tarthat sokáig, már Magyerországra való 
tekintetből sem.

hz ausztriai német-nemzeti pártiak 
Bismarck emlékére nagy gyászünnepséget 
rendeztek.

Muraviev orosz külügyminiszter a bécsi 
orosz nagykövetségen fogadta gróf Golu- 
chovszkyt.

Az olasz királyi házat öröm érte, a 
mennyiben Emanuel aostai herczegnek is 
nejének, Helena orleansi herczegnőnek Turin- 
ban gyermeke született. A kis princz lesz 
Olaszország leendő ura, ha a trónörökös pár 
fiúgyermek nélkül marad.

Monté- Carloban a Grand Hotelben gyil
kossági kísérletet követett el egy orosz her- 
czeg ellen egy ismeretlen tettes. A gyilkos
nak nyoma veszett.

Vilmos császár hajóraját a Dardanel
lákban ünnepélyesen üdvözölték. Vilmos csá
szár meleghangú táviratot váltott a szul
tánnal.

A Dreyfus ügy egyik főszemélyének. 
Picquartnak megengedték, hogy Labori ügy
véddel levelezzen, de azzal a kiköttéssel, 
hogy a levelezésben nem lesz szó Drey- 
fusról.

Az anarkisták elleni kongresszust való
színűleg januárban tartják meg.

Cambon franczia nagykövetnek Delcas- 
sé külügyminiszterhez intézett távirata szerint 
a porta kiadta a parancsot Kréta kiü
rítésére.

A hamburgi rendőrség körözvénye 
szerint Kanerhof János 38 éves üzletvezető 
35.000 márka elsikkasztása után meg
szökött.

Uj üstököst fedeztek fel Amerikában, 
melylyel az idei évben fölfedezett üstökösök 
száma kilenczre emelkedett.

A „Kronstaedter Zeitung“ 

sajtópöre.
Brassó, okt. 26.

Mindnyájan emlékszünk még azon saj
nálatos esetre, a mely a f. évi márczius 15- 
én, ezen nap 50-ik évfordulójának ünneplé
se alkalmából városunkban előfordult. Az 
ünnepélyről a Szózat éneklésével hazatérő 
közönséget a rendőrség szétkergette sőt ka
tonaság által üldözőbe vétette, mígnem vár
megyénk főispánja személyesen jelent meg a 
helyszínén és beszüntetve a további inzultu
sokat, elejét vette az esetleges véron
tásnak.

Ezen eseményt «Eine Feier des 15. 
Márz in Kronstadt« czimű vezérczikkében 
tárgyalta a «Kronstádter Zeitung« márczius 
16-diki száma, «csőcselék«-nek (Pőbel), «csa- 
vargók«-nak (Strolche) nevezve az ünneplő 
magyarságot és elitélve a főispán eljárását, a 
ki szerinte lázitó beszédet tartott a csavar
gókhoz.

Ezen czikk illetve annak sértő kifejezé
sei miatt a kir. főügyész sajtópert indított a 
«Kr. Ztg.« ellen.

Ezen sajtóperben tegnap tartották meg 
Marosvásárhelyt az esküdtszéki tárgyalást, a 
melyről tudósítónk a következőket Írja:

* **
Marosvásárhely, okt. 25.

Nagy érdeklődés mellett folyt le ma 
délelőtt a «Kronstádter Zeitung» sajtóperének 
tárgyalása.

A tárgyalás kezdetéül f. hó 25-ikének 
reggeli 8 órája volt kitűzve, a mire a meg
idézett esküdtszéki tagok pontosan megjelen
vén, az esküdtszék csakhamar, már 9 órakor 
megalakittatott.

Esküdtszéki tagok lettek: Knöpler Elek 
nagybirtokos, Bucher Károly takarékpénzt, 
igazgató, Bucher Lajos kereskedő, Gáspár 
Antal birtokos, Magyart Bálint bir. végre
hajtó, Stupiczky Béla bank hivatalnok, Hor
váth József ev. ref. koll. igazg.. Pap Sándor

ev. ref. polg. leányisk. igazg., Ajtai Gyula 
városi tanácsos, Dr. Fenyvessy Soma ügy
véd, Szentgyörgyi Dénes tanító, Bodó Árpád 
postatiszt.

Póttagokul:
Császár József kereskedő és Csonka 

Géza fényképész hivattak be.
Az esküdtszék megalakítása után az el

nöklő Szentmáriay Dezső kir. törvényszéki 
elnök a tárgyalást azonnal megkezdette, 
felhiván a «Kronstádter Zeitung« szerkesztő
jét Dörschlag Rezsőt első rendű vádlottat, 
hogy beszélje el a lapja incriminált czik- 
kében tárgyalt eset okait és lefolyását.

Dörschlag R. előadta, hogy ő.nem a fő
ispánt akarta bántan', mert véleménye szerint 
Maurer Mihály főispán a tüntetés alkalmá
val kiütött zavargás lecsendesitésére nem 
mint főispán, hanem mint magán egyén lépett 
közbe, a mihez azonban joga nem volt. 
Bántotta és a czikk megírására ösztönözte 
az is, hogy a tüntetők «Éljen Brassó» «Ab- 
zug Kronstadt 1« kiáltásokat hangoztattak, 
holott azt a^várost nem Brassónak, hanem 
Kronstadtnak hívják.

Ezt az állítását Dörschlag R.-nek az 
elnök erélyesen visszautasította, a mennyi
ben ma Magyarországon nem ismerünk 
Kronstadt nevű várost, hanem csak Brassót.

Gött Frigyes azt hozta fel mentségéül, 
hogy ő a megjelent czikk tartalmát előzete
sen nem ismerte és csak a megjelenés után 
szerzett magának arról tudomást. Különben 
elvállalja a czikk megjelenéséért a felelősséget 
valamint Dörschlag R. is elvállalta azt a cikk 
írásáért.

E rövid kis védekezés után csakhamar 
a vádbeszédre kei ült a sor. A vádat maga 
Kozma Gyula a kolozsvári kir. főügyész kép
viselte. A vádbeszéd előadja az előzménye
ket, elmondja a márcz. 15-én történteket s 
ismerteti az utczai összekocczanás lefolyá
sát, a melyben szerinte nagyon is hi
bása rendőrség.

Nagyon helyén való volt tehát az, hogy 
Maurer Mihály főispán, midőn látta a ren
dőrség hatalmaskodását, közbelépett és pe
dig mint főispán s főispáni tekintélyéve

A „Brassói Lapok tárczája“

Figurák.
A „ Brassói Lapok“ eredeti tározója.

Egyszerű, igénytelen alakok biz ezek. 
Soha jussot nem tartottak arra, hogy még 
meg is örökítsék őket. Egyszerű, alföldi ma
gyar parasztok. Hanem eredeti rajtuk minden. 
Eredeti az a typikus arcz, a minek mását 
sehol meg nem találni, csak az Alföld déli
bábos rónáin. Eredeti a modoruk, eredeti 
az eszük járása. És én szeretem őket. Szeretem 
őket mindenestül, úgy a hogy vannak, az ő 
igaz paraszti mivoltukban, minden furcsasá
gaikkal egyetemben. Ott nőttem fel közöt
tük, s hogy most az élet elszakított tőlük, 
magányos órákon oda száll a lelkem abba 
az én kedves falumba, s a sok ismerős alak 
közül feltűnik egy-egy a szemeim előtt. Ide 
pingálok közülök egy párat. Nézni való nem 
lesz sok rajtuk. Sokan bizonyosan vállat 
vonva mennek el mellettük. De a ki szereti 
a népet, az talál bennük valami érdekest.

I.
Mikor a szocziálista truczczol.

Ott ülök a papi irodában. Várom, hogy 
jön e valaki s a mellett kíváncsian tekintek

az órára, melynek mutatója rettenetes lustán 
mozog az V-ös felé.

Kopogtatnak.
— Szabad!
Három alak tapossa le egymás csizmá

ja sarkát, míg belül kerülnek.
Ismerem őket jól. Czuczilisták. Kettő 

közülök sűrűn fordul meg a hivatalban. Ál
landó tanúi a kitérőknek.

A harmadiknak daczos képéből, oda
mordult adjon Istenéből kiri a jövendőbeli 
felekezet nélküli.

Oda fordulok hozzá.
— Nos földi, mi járatban van ?
Ránt egyet a vállán, azután oda dör- 

mögi:
— El akarom hagyni a hitemet.
— Látom. Hát azután micsoda hitre 

akar áttérni.
— Felekezet nélkül való hitvallásra.
— Nincs olyan felekezet, földi.
— Sohse törje azon magát a tiszte- 

letes ur, hanem írja bele a nevem a könyvbe.
— Jól van na, hiszen azért ne tü

zeljen.
Veszem a naplót, bejegyzem a beje

gyezni valókat.
Két hét múlva újra eljön, még egyszer 

bejelenti a szándékát, akkor aztán mehet 
isten hírével, Most elmehet. Isten áldja,

A két kolompos igyekezik kifelé az 
ajtón. Hanem az én emberem menne is, 
nem is.

— Nos hát, akar még valamit ? — 
Kérdem tőle.

— Hm . . . izé . . . hát osztán nem 
is maraszt a tiszteletes ur?

— Hogy nem marasztom-e?
— No hát . . . izé . . . úgy gondo

lom, hogy nem is mondja, hogy maradjak 
meg hitemen?

— Minek mondanám. A ki nincsen 
megelégedve a vallásával, s azt hiszi, hogy 
más hiten boldogabb lesz, az menjen béké
vel. Én nem marasztom.

— Nem-e? Hm, hm. Hát nézze csak 
a tiszteletes ur, hiszen én voltaképpen meg 
volnék a hitemmel elégedve.

— Hát akkor miért akar kitérni ?
— Hát — tudja — már csak úgy gon

doltam, hogy — megtruczczolom az eklézsiát, 
hanem hát . . . izé . . .ha még nem is 
maraszt a tiszteletes ur, akkor már csak 
megmaradok a hitemen.
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rendet és csendet csinált Igen is Maurer Mi
hály mint főispán lépett közbes csakis 
főispáni tekintélyével sikerülhetett neki a ren
det helyreállítania. A czikk is mint főispán
ról, mint az államhatalom képviselőjéről szól 
és ezért merőben alaptalan Dörschlag R. 
azon védekezése, hogy ő nem a tőispánt 
támadta meg czikkében. Kéri tehát 
Dörschlag Rezsőt a nyilvános becsü
let sértés vétségében elmarasztalni, Gött 
Frigyesre pedig a büntetést a köteles figye
lem elmulasztása czimén kiszabni.

A vádlottak röviden, tört magyarság
gal, csaknem ugyanazon mentségek felemli- 
tésével védték magukat, a miket már előbb 
is felhoztak.

Ezután megállapították az esküdtekhez 
intézendő kérdéseket, a mire az esküdtszék 
visszavonult.

Rövid tanácskozás után dr. Fenyvessy 
Soma az esküdtszék következő verdiktjét 
terjesztette elő:

Az első kérdésre az esküdtszék 12 — 
igennel megállapította, hogy az inkriminált 
czikk szerzője : Dörschlag Rezső.

A második kérdésre io igennel 2 ellen 
kimondotta, hogy a kérdéses czikkben nyil
vános becsületsértés foglaltatik.

A harmadik kérdésre n szóval I ellen 
kimondotta, hogy Dörschlag vétkes a nyil
ván o s b e c s ü 1 e t s ér t é s vétségé
ben.

A negyedik kérdésre 6 szóval 6 ellen 
Gött Frigyes kiadótulajdonost a köteles fi
gyelem elmulasztásának vétségében nem 
vétkesnek nyilvánitotta.

Ezen verdikt alapján a kir. törvényszék 
Dörschlag R. ellen marasztaló ítéletet ho
zott, Gött Frigyest ellenben íelmentette. Dör
schlag R. 3 havi fogházra, ioo frt pénzbünte 
tésre, vagy annak behajthatlansága esetén 
ujabbi 20 napi fogházra ítéltetett Elmarasz- 
taltatott továbbá 56 frt 88 kr. bűnügyi költ
ség megfizetésében. Egyszersmind az is ki
mondatott, hogy a „Kr. Zeitung*- kaucziójá- 
ból 1000 frt elkcboztatik.

Az Ítélet közzé teendő: a kolozsvári 
„Magyar Polgár,“ a marosvásárhelyi „Székely 
Lapok“ s a brassói „Kr. Zeitung“ czimü 
lap-kban.

Dörschlag az ítélet ellen semmiségi pa
naszt jelentett be. Gött azonban megnyugo
dott.

A tárgyalásnak, melyet nagyszámú kö
zönség hallgatott végig, már délelőtt fél 12 
órakor vége volt.

Tanítók öröme.
Brassó, október 26.

Wlassics kultuszminiszter elévülhetetlen 
érdemeket szerszett magának a magyar tan- 
ügy fejlesztése körül. Legújabb intézkedései 
is azt bizonyítják, hogy biztos szemmel látja 
meg a fogyatkozásokat, s biztos, erélyes 
kézzel fog azok orvoslásához.

Midőn az állami tanítók fizetését úgy 
rendezi, hogy azok tözsfizetése öt állami 
szolgálatban eltöltött év után 500 frt, tizen
öt év után 600 frt, s huszonöt év után 700 
frt legyen, nemcsak az eddig bizony sokszor 
mostoha körülményekkel küzdő tanítói kar
nak anyagi jobblétét emeli, de emeli a ta
nítói kar önérzetét, az elismerés által fo
kozza munka kedvét, emeli magának a ta- 
tanitói állásnak tekintélyét is.

Uj pályát nyit meg a tehetségesebb 
ifjak élőt is, kiknek ambiczióját ezután nem 
fogja megbénítani a 300 frtos minimum nyo
morult, sivár kilátása.

Igaz, vannak egyesek, kiknek érdekei

a miniszter e legújabb intézkedései által sem 
óvatnak meg. Községi, felekezeti szolgálat
ban eltöltött éveket a miniszeri intézkedés 
nem számit be. De maga az a körülmény, 
hogy végre odafenn is kezdenek melegebben 
érdeklődni tanítói karunk anyagi helyzete 
iránt, már erkölcsi siker az ő számukra is, s 
a miniszter intézkedése magában rejti a köz
ségi s felekezeti tanítók számára is egy szebb, 
biztató jövendő zálogát.

Másik intézkedése a miniszternek szin
tén nagy fontosságú a tanügy fejlődésére 
nézve.

Most, hogy a községi és felekezeti is
kolák államosítása oly rohamosan megindult, 
legtöbb esetben az állam a régi rozoga, 
czélnak meg nem felelő iskolai épületeket, s 
nyomorult tanítói lakásokat vette meg, vagy 
bérelte ki.

E viszás állapotnak megszüntetésére a 
kultuszminiszter, kezet fogva Lukács pénz
ügyminiszterrel a jövő évi költségvetésben 
egy kerek milliót vett előirányzatba, oly 
czélból, hogy ez összegből egyelőre 196 uj 
iskolaépület s tanítói lakás építtessék. S ez 
egy millió csak részlete egy nagyobb elő
irányzatnak, mely az összes állami népisko
lák megfelelő restaurálását czélozza.

A magyar társadalom éppen úgy, mint 
a magyar tanítói kar csak a legnagyobb 
elismeréssel s a legőszintébb hálával vehet
nek tudomást a miniszter ez intézkedé
seiről.

Ha a népnevelés eddig mostoha gyer
mekként tartott géniusa végre megleli honját 
e hazában, úgy az első sorban Wlassics kul
tuszminiszter elévülhetetlen érdeme.

Azért mi is örömmel csatlakozunk az 
örvendezőkhöz, s szivünk teljes melegével 
üdvözöljük Wlassics Gyula kultuszminisz
ter urat.

HÍREK.
Brassó, okt. 26.

— Tanügyi kinevezések. A vallás és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter F u c h s 
Károly brassói állami főreáliskolai rendes 
tanárt jelenlegi minőségében és állomáshelyén 
a Vili, fizetési osztály 3 ik fokozatába ne
vezte ki. — Cseh Lajos, C z i r m a y Jó
zsef, B a j k a Mihály és Ambrus Róza 
okleveles tanítókat, illetve tanítónőt az alsó- 
csernátoni állami elemi népiskolához rendes 
tanítókká, illetve tanítónővé nevezte ki.

— A felülvizsgáló bizottság ülése. A 
Brassóban működő állandó felülvizsgáló bi
zottság ma délelőtt 9 órakor a főtéri tanács
ház üléstermében ülést tartott, a melynek ered
ményét lapunk holnapi számában közöljük.

— Temetés K o s t e n d Vilmost, a 
felvidéki járás főszolgabiróját tegnap d. u. 
temették el nagy részvét mellett. A teme
tésen megjelent a vármegye hivatali kara 
Maurer Mihály cs. és kir. kamarás főispánnal 
az élén, a felvidéki járás egyes községeinek 
elöljárói és lelkészei, továbbá ott láttuk a 
város, a törvényszék, hadsereg képviselőit is. 
A simái dr. Jekel Frigyes alispán tartott 
megható búcsúbeszédet.

— Politika az egyházban. A zöld szá 
szók az egyházi térre is átvitték már a po
litikát. A belvárosi szász ev. egyházközség 
nagyképviseletének tegnapelőtt történt rész
leges újra-választásánál a mérsékelt szászok 
összes jelöltjeit megbuktatták, kivéve Éder 
János takarékpénztári igazgatót és Jakobi 
Károly ny. polgármestert. A szász lapok ál
tal összeállított névsor igen érdekes, a meny
nyiben abból látjuk pld., hogy Adam Ká
roly ügyvéd helyébe Adam F. czipészt vá

lasztották be és hogy kibuktatták Czell Vil
mos, Eitel Gusztáv gyárosokat, sőt még 
Híntz Ernőt az országgyűlési képviselőt sem 
találták elég zöldnek. Összesen 42 uj zöld 
vonult be ezen választás következtében a 
szász egyházi képviseletbe, a mely körül
mény bizonyára eddig ki nem számítható 
következményeket fog maga után vonni a 
szászok egyházi életében.

— Tanítók öröme. Lapunk más helyén 
megemlékeztünk a kultuszminiszter legújabb 
intézkedéseiről. Városunk állami tanítói kö
zül, tudomásunk szerint 6-ot érint kelleme
sen a fenti miniszteri intézkedés s köztük 
4-en vannak olyanok, kik rövid idő alatt be 
fognak lépni a 700 forintos fizetési díjosz
tályba.

— Halálozás. Fuchs Károlyné, szü
letett Wágner Lujza, Fuchs Károly állami 
föreáliskolai tanár neje tegnap reggel elhunyt. 
Temetése holnap d. u. 3 órakor lesz,

— Névmagyarosítás. Gyima János 
brassói lakos, valamint kiskorú fia János, ve
zetéknevét «Gyimesi»-re változtatta.

— Végtárgyalások. A brassói kir. 
ügyészség f. hó 28-án a következő ügyekben 
tart végtárgyalást: 1. Schobel Péter: súlyos 
testi sértés; 2. Grauczea Miklós: súlyos 
testi-sértés ; 3. Gáspár János : lopás és vé
gül Bureczia György és Bergl György bűn
ügyeiben.

— Szerencsétlenség. A múlt napok
ban dr. Herell predáli főszolgabírónál végze
tes baleset történt. A főszolgabíró cselédje 
ugyanis egy korsóból petróleumot töltött az 
üvegbe, dr. Herell leánya pedig égő gyer
tyával állott a cseléd mellett. A cseléd na
gyon közel talált hajolni a gyertyához, a 
mire a petróleum meggyulladt, a cselédleány 
a korsót a földre dobta égő ruhában ki
szaladt a szabadba. Az életveszélyesen meg
sebesült cselédet azonnal beszállították a 
kórházba. Dr. Herell leánya, a ki a cseléd
leány után sietett csak könyebb égési sebe
ket kapott. A cseléd ma délelőtt fél 10 óra
kor meghalt.

— Medvék. Zajzon határában tegnap a 
medvék két tinót elpusztítottak.

— Feloldás. Az osztrák belügyminisz
ter a magyar földművelésügyi miniszter köz
benjárására Brassó város ellen a sertésvész 
miatt fenállott sertésbeviteli tilalmat felol
dotta.

— Fizetésképtelen. A bécsi Creditoren- 
Verein jelentése szerint Császár Sándor 
sepsi-szent-györgyi kereskedő fizetésképte
lenné lett.

Táviratok.
A .Bü.sö Lapok“ eredeti táviratai

Budapest, okt. 26. A képviselőház el
lenzéke tovább obstruál.

Páris, okt. 26. A kamarában izgatott 
lárma és heves jelenetek közepette a kor
mány iránt bizalmatlanság szavaztatván, a 
Brisson kabinet lemondott. Este a royálista 
ifjúság nagy tüntetéseket rendezett a had
sereg mellett s ez alkalommal összeütköztek 
a rendőrséggel. A szocziálistapárt manifesz- 
tumot tesz közé, melyben élesen elitéli Cha- 
noine eljását, ki kötelességét megszegve szó
széken bejelentette lemondását s a mérsékelt 
pártra hárítja a felelősséget a minisztervál
ságért, mert Chanoine eljárását kiaknázta. A 
szocziálista párt a köztársaságot fenyegető 
klerikális reakezió ellen sikraszál mondja a 
manifesztum.
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Sz. 8068-898.
Hirdetmény.

A magyar kir. igazságügyminiszter ur f. év junius hó 4-én 
28.800. sz. alatt elrendelte, hogy a fogarasi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatósághoz tartozó Kucsuláta község telek- 
jegyzőkönyveibe fölvett mindazon ingatlanokra nézve, a melyek 
az 1886. XXIX. az 1889. évi XXXVili, és az 1891. évi XVI 
t. czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. XXIX. t. czikkbun szabályozott eljárás és 
ezzel kapcsolatba a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése foga- 
natositassék,

E czélból a helyszíni eljárás a nevezett községben 1898. évi 
November hó 21-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló be

jegyzésekre nézve okadolt előterjesztést kivannak tenni, hogy 
a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kiűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tar
tanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincse
nek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. ez. la—18 és 18ö9. 
XXXVlll. t. ez. 5. 6. 7. 9. §-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket kiküldött elölt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval is
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogukat ezen az utón nem érvényesítőét!k és a 
a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

3. azok kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyébb jog van nyilvankőuy- 
vileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingat
lanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmez
zék, illetve, hogy törlési engedely nyilvánítása végett a kikül
dött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

Eogaras, 1898. október 17-én.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Schupiter,^kir. aibiró.

Xlll-ik csoport: Festékörlő kövek, fenőkövek, nyomdakövek stb.
XIV. csoport: Hajtányok, pályakocsik, csigasorok, lánczok, 

vastaligák, vasalt málhakocsik, kézikocsik, vas, rakonczák, mozdony
szerkocsi és kocsiemelő díványok stb.

XV-ik csoport: Mentőszekrények, mentőtáskák és beteghordágyak.
XVl-ik csoport: Százados, raktár mérlegek.
XVII-ik csoport: Órák.
XVIII- k csoport: Műszerek, mérőeszközök, rajzvonalzók, stb.
XIX ik csoport. Vízmentes ponyvák és kender tömlők.
XX-ik csoport: Utazó bundák és botosok.
XXI-ik csoport: Böröndös és szijjgyártó munkák :
XXII-ik csoport: Kefekötő áruk.
XXIII ik csoport: Üveg és porczellánneműek.
XXIV-ik csoport: Különfélék u. m. cocus-gyékények és cocus- 

futók, tintatartók, fa és papírkosarak, sziták, kézifuvók, revolverek 
jelzőkürtök, állomási névtáblák stb.

3 éven át leendő szállítása iránt nyilvános pályázatot hirdet.
E hirdetmény teljes szövege, bővebb felvilágosítás, szál

lítási teltételek, ajánlati űrlapok stb. a magy. kir. államvasutak 
igazgatóságának anyasr- és leltár beszerzési szakosztályánál Buda
pesten (Andrássy-ul 73|75 sz. II. emelet, 46. ajtó), nemkülönben 
a kolozsvári üzL tvezeiőségnél kaphatók, vala nini a többi össz- 
szes vidéki üzletvezetőségeknél is megtekinthetők. A kötelező 
minták a Budapest józsefvárosi állomáson lévő központi szer
tárban megtekinthetők. Az ezen palyazatra vonatkozó, ivenkint 
1 koronás bélyeggel ellátandó ajánlatok 1898. évi deczember hó 3-iy 
déli 12 óráig, ugyancsak említett szakosztálynál benyújtandók, 
vagy posta utján beküldendők.
A bánatpénz 1898. deczember hó 2 ik napjának déli 12 órájáig a 
magy kir. államvasutak főpénztáránál teendő le.

Budapest, 1898. évi október hóban.
Utánnyomás nőm dijaztatik. Az Igazgatóság.

Magy. kir. államvasutak igazgatósága.

144738.-1898. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága különféle leltári 

tárgyaknak u. m.
l-sö csoport: Mühelyi és pályafentartási ezélokra szolgáló 

a ez él és kovácsolt vasszerszámok és eszközök.
Il-ik csoport: Aczél és sárgaréz bélyegzők, ólomzárfogók, 

lyukasztó fogók, sárgaréz betét sulymértékek, stb.
Ill-ik csoport: Öntöttvas szerszámok, tárgyak és eszközök, 

csavaremelök, tenyéremelők, kályhák, takaréktüzhelyek, ágyukálykdk, 
őrházi fözőkályhák, lámpásoszlopok, vasnyoszolyák, vaspadok, egyébb 
vasbutor stb.

IV-ik csoport: Bútorok, asztalos és esztergályos készítmények stb.
V-ik csoport: Bádogos és lámpaárukészitmények. .
Vl-ik csoport: Ágynemüek, yokrőezok, függönyök,gördónyök stb, 
Vll-ik csoport: Ács és kádár készítmények.
Vlli-ík csoport : Tűzoltó szerek fecskendők, Extincteurök, szi

vattyúk stb.
IX-ik csoport: Vasból való pénz szekrények, pénzládák és menet

jegyszekrények.
X-ÍK csoport: Villanyos jelzési és levelezési eszközök, telefonok stb.
Xl-ik csoport; Gyaluk, gyaluvasak, fűrészek, fűrészlapok,fából 

készült egyébb szerszámok és eszközök.
Xll-ik csoport: Kenderkötelek.

elsőrangú orvosi teaintélyek nyilatkozatai szerint a legmeg
bízhatóbb és feltétlenül ártalmatlan óvszer urak és hölgyek 

számára.
Ara huzatonként eredeti párisi csomagolásban :

Gummi elsőrendö gyártmány 
Halholyag kiváló Unom minőség 
Capottes americans (rövid) . .

0.80
2.—
2.—

Gyűjtemény uraknak igen czélszerüen dobozok
ban összeállítva ...... 

Suspensorium.................................. ....
Párisi női szivacsko (Safety-Sponges 
Irrigator teljesen felszerelve . .

3.—
OSI
2.-

Eredeti pessarium oclusivum (Peliporusj Men-
zinga tanár szerint............ 

Vezető hozzá külön ...... 
„Diana-öv‘-, szab, havi baj elleni köt.

a

6.
8.
5.

10
3.
6.-

1.80 ö.

1.80 2.50
1.50

3,50 5.—
(minden hölgynek nélkülözhetetlen) 

Megrendeléseket pontosan és diseréten eszközöl;

írtig

1 **!
cs. és kir. orvos sebészeti és mü kötszer gyáros

BUDAPESTEN, (Alapittatott 1878.)
IV., Koronaherczeg-utcza 17. 432 (1 — 14)

(Mk* Árjegyzék ingyen és bérmertve.

„A szerencsét meg kell hódítani!“
miért a III. magyar osztálysorsjátéknál egy ujabbb kísérletre meghívjuk mind

azokat, kiket eddig Fortuna mostoha bánásmódban részesített.
Minden ixxóisodlls sorsjegy

Legnagyobb nyeremény

s| EGY MILLIÓ KORONA |s-
húzás már f. é. november 17 és 18-án

Egész sorsjegy 6 írt egy fél 3 írt egy negyed 1 írt 50 kr. egy nyolezad 75 kr.

Kapható mig a készlet tart a főelárusitók:

Adler L. Jakab és Fivére bankházában Brassóban.

a
&

Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner ÍJ. Nyomatott a Brassói Lapok nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: Trattnej^H. és társai ’


